绝密★启用前
泉州七中2018级高二下数学阶段考试1
考试范围：2-3第一、二章        考试时间：120分钟
注意事项：
1．答题前填写好自己的姓名、班级、考号等信息
2．请将答案正确填写在答题卡上

第I卷（选择题)
一、单选题




1．已知随机变量服从正态分布，且，则(     )




A．	B．	C．	D．




2．已知随机变量X服从二项分布.若，，则(     )




A．	B．	C．	D．




3．某居民小区有两个相互独立的安全防范系统和，系统和系统在任意时刻发生故障




的概率分别为和，若在任意时刻恰有一个系统不发生故障的概率为，则(     )




A．	B．	C．	D．


4．的展开式中，含的项的系数是(     )
A．-40	B．-25	C．25	D．55

5．已知的展开式中第4项与第6项的系数相等，则奇次项的二项式系数和为(     )




[bookmark: _GoBack]A．	           B．	           C．	           D．



6．已知，若，则（     ）

A．	B．9	C．15	D．21
7．12名同学合影，站成前排4人后排8人，现摄影师要从后排8人中抽2人调整到前排，
若其他人的相对顺序不变，则不同调整方法的总数是(     )




A．	B．	C．	D．
8．甲、乙、丙、丁四人分别去九寨沟、张家界、桂林三个地方旅游，每个地方至少有一人去，
且甲、乙两人不能同去一个地方，则不同情况的种数为(     )
A．18	B．24	C．30	D．36

9．用1，2，3，4，5组成一个无重复数字的五位数，要求三个奇数1，3，5有且只有两个相邻，
则不同的排法种数为(     )
A．18	B．36	C．72	D．432
10．某兴趣小组有2名男生和3名女生，现从中任选3名学生去参加活动，则恰好选中1名男生的概率为(     )




A．	B．	C．	D．
11．某学校10位同学组成的志愿者组织由李老师和张老师负责，每次献爱心活动均需该组织6位同学参加.假设李老师和张老师分别将各自活动通知的信息独立，随机地发给6位同学，且所发信息都能收到.
则甲同学收到李老师或张老师所发活动通知的信息的概率为(     )




A．	           B．	           C．	           D．
12． 我国古代在珠算发明之前多是用算筹为工具来记数、列式和计算的.算筹实际上是一根根相同长度的小木棍，如图，算筹表示数1～9的方法有“纵式”和“横式”两种，规定个位数用纵式，十位数用横式，
百位数用纵式，千位数用横式，万位数用纵式，…，以此类推，交替使用纵横两式.
例如：627可以表示为“[image: figure]”.如果用算筹表示一个不含“0”且没有重复数字的三位数，
[image: figure]这个数至少要用7根小木棍的概率为(     )




A．     B．     C．     D．

第II卷（非选择题)
二、填空题
13．从1,2,3,4,5中任取2个不同的数，事件A＝“取到的2个数之和为偶数”，
事件B＝“取到的2个数均为奇数”，则P(B|A)＝__________.

14．设X为随机变量，X～B ，若随机变量X的数学期望E(X)＝1，则P(X＝2)等于__________.


15．甲、乙、丙、丁名同学被随机地分到 三个社区参加社会实践，
要求每个社区至少有一名同学，则甲、乙两人被分在同一个社区的概率是__________.
16．有红、黄、蓝三种颜色的旗帜各3面，在每种颜色的3面旗帜上分别标上号码1,2和3，
现任取出3面，它们的颜色与号码均不相同的概率是__________.

17．的展开式中常数项为__________.
18．若(x－1)4＝a0＋a1x＋a2x2＋a3x3＋a4x4，则a2＋a4的值为__________.



19．已知，则__________.
[image: figure]20．习近平总书记在“十九大”报告中指出：坚定文化自信，推动中华优秀传统文化创造性转化，
“杨辉三角”揭示了二项式系数在三角形中的一种几何排列规律，
最早在中国南宋数学家杨辉1261年所著的《详解九章算法》
一书中出现欧洲数学家帕斯卡在1654年才发现这一规律，
比杨辉要晚近四百年.“杨辉三角”是中国数学史上的一个伟大成就，
激发起一批又一批数学爱好者的探究欲望.如右图，
在由二项式系数所构成的“杨辉三角”中，第11行中从左至右第5与第6个数的比值为__________.
三、解答题
21．有一种密码，明文是由三个字符组成，密码是由明文对应的五个数字组成，编码规则如下表：明文由表中每一排取一个字符组成，且第一排取的字符放在第一位，第二排取的字符放在第二位，第三排取的字符放在第三位，对应的密码由明文对应的数字按相同的次序排成一排组成.
	
第一排

	明文字符
	A
	B
	C
	D

	
	密码字符
	11
	12
	13
	14

	
第二排

	明文字符
	E
	F
	G
	H

	
	密码字符
	21
	22
	23
	24

	
第三排

	明文字符
	M
	N
	P
	Q

	
	密码字符
	1
	2
	3
	4




设随机变量表示密码中不同数字的个数．

(Ⅰ)求；

(Ⅱ)求随机变量的分布列和它的数学期望．












22．某学校为了解该校高三年级学生数学科学习情况，对一模考试数学成绩进行分析，从中抽取了名学生的成绩作为样本进行统计，该校全体学生的成绩均在，按照，，，，，，，的分组作出频率分布直方图如图（1）所示，样本中分数在内的所有数据的茎叶图如图（2）所示．根据上级统计划出预录分数线，有下列分数与可能被录取院校层次对照表为表（3）．
[image: figure]
	分数
	

	


	


	可能被录取院校层次
	专科
	本科
	重本


图（3）



（1）求和频率分布直方图中的，的值；
（2）根据样本估计总体的思想，以事件发生的频率作为概率，若在该校高三年级学生中任取3人，
求至少有一人是可能录取为重本层次院校的概率；
（3）在选取的样本中，从可能录取为重本和专科两个层次的学生中随机抽取3名学生进行调研，

用表示所抽取的3名学生中为重本的人数，求随机变量的分布列和数学期望．



























23．《山东省高考改革试点方案》规定：从2017年秋季高中入学的新生开始，不分文理科；2020年开始，高考总成绩由语数外3门统考科目和物理、化学等六门选考科目构成．将每门选考科目的考生原始成绩从高到低划分为、、、、、、、共8个等级．参照正态分布原则，确定各等级人数所占比例分别为、、、、、、、．选考科目成绩计入考生总成绩时，将至等级内的考生原始成绩，依照等比例转换法则，分别转换到、、、、、、、八个分数区间，得到考生的等级成绩．某校高一年级共2000人，为给高一学生合理选科提供依据，对六个选考科目进行测试，其中物理考试原始成绩基本服从正态分布．

（1）求物理原始成绩在区间的人数；


（2）按高考改革方案，若从全省考生中随机抽取3人，记为这3人中等级成绩在区间的人数，

求的分布列和数学期望．

（附：若随机变量，



则，，）






24．高尔顿板是英国生物统计学家高尔顿设计用来研究随机现象的模型，在一块木板上钉着若干排相互平行但相互错开的圆柱形小木块，小木块之间留有适当的空隙作为通道，前面挡有一块玻璃，让一个小球从高尔顿板上方的通道口落下，小球在下落的过程中与层层小木块碰撞，且等可能向左或向右滚下，最后掉入高尔顿板下方的某一球槽内.如图所示的小木块中，上面7层为高尔顿板，最下面一层为改造的高尔顿板，小球从通道口落下，第一次与第2层中间的小木块碰撞，以的概率向左或向右滚下，依次经过6次与小木块碰撞，最后掉入编号为1，2…，7的球槽内.例如小球要掉入3号球槽，则在前5次碰撞中有2次向右3次向左滚到第6层的第3个空隙处，再以的概率向左滚下，或在前5次碰撞中有1次向右4次向左滚到第6层的第2个空隙处，再以的概率向右滚下.
(1)若进行一次高尔顿板试验，求小球落入第7层第6个空隙处的概率；
(2)小明同学在研究了高尔顿板后，利用该图中的高尔顿板来到社团文化节上进行盈利性“抽奖”活动，


8元可以玩一次高尔顿板游戏，小球掉入X号球槽得到的奖金为元，其中.
（i）求X的分布列：
（ii）高尔顿板游戏火爆进行，很多同学参加了游戏，你觉得小明同学能盈利吗？
[image: figure]






25．某公司生产一种新产品，从产品中抽取100件作为样本，测量这些产品的质量指标值，
由测量结果得到如图所示的频率分布直方图.
[image: figure]


（1）用每组区间的中点值代表该组数据，估算这批产品的样本平均数和样本方差的；

（2）从指标值落在的产品中随机抽取2件做进一步检测，



设抽取的产品的指标在的件数为，求的分布列和数学期望；

（3）由频率分布直方图可以认为，这种产品的质量指标值服从正态分布，




近似为样本平均值，近似为样本方差，若产品质量指标值大于236.6，则产品不合格，
该厂生产10万件该产品，求这批产品不合格的件数.
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